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Aufgabe 1.

(i) Für n ∈ N sei

an =
(1 − n)2

2n2 + 3
.

Zeigen Sie, dass die Folge (an) konvergiert. Finden Sie dann eine Kon-
stante K > 0, so dass |an − a| ≤ K/n für alle n ∈ N, wobei a = lim an.

(ii) Machen Sie dasgleiche für die Folge (bn) mit

bn =
√

n2 + n −
√

n2 − n.

Hinweis: (x + y)(x − y) = x2 − y2.

Aufgabe 2. Die Folge (an)n∈N konvergiere gegen a. Definiere

bn :=
1

n
(a1 + a2 + · · · + an).

Zeigen Sie, dass bn → a für n → ∞.

Aufgabe 3. Schreiben Sie die Matrix

A =

(

2 5
1 3

)

sowie ihre Inverse als Produkt von Elementarmatrizen.

Aufgabe 4. Sei A : =





1 2 −4
2 5 −0
−1 1 2



 und B : =





−4 3 −4
−10 8 −10
−1 2 0



. Lösen

Sie die Matrizengleichung A · X = B, X ∈ M(3 × 3, R).


